

通州时评

北京城市副中心
权威声音

2020年7月30日 星期四
农历庚子年六月初十 今日四版



副中心首家银行系金融科技子公司成立

本报讯(记者 陶涛)作为更具吸引力的产业发展高地,副中心正加速集聚越来越多的“高精尖”项目。7月28日,我国四大国有银行在京设立的第一家金融科技子公司——农银金融科技有限责任公司在副中心注册成立,这也是副中心首家银行系金融科技子公司。

中国农业银行2019年科技投入达126亿元,近期在科技领域投入预计超过200亿元。未来,中国农业银行将把自身科技体系全部注入该金融科技子公司,不断扩大科技板块规模,投资投入不设上限。

据了解,农银金融科技公司将积极在副中心搭建金融科技应用场景,通过人工智能技术平台、区块链应用等,在城市科技、智慧社区、智慧政务等领域充分发挥自主知识产权创新优势。

区金融办相关负责人介绍,农银金融科技子公司一方面将为北京建设具有全球影响力的国家金融科技创新与服务中心、形成“首都特色、全国辐射、国内示范、国际领先”的金融科技创新发展体系注入新的力量,另一方面将为副中心构建先进信息技术产业和高效金融资本流动相融合的金融科技生态圈提供强大助力。

财富管理、绿色金融、金融科技、京津冀协同是副中心四大金融功能定位。农银金融科技有限责任公司正式成立,是副中心金融科技功能日益壮大和产业高质量发展的标志性成果,对于深入推进疏解非首都功能、落实首都城市战略定位具有积极示范意义。

蔡奇在企业企业家座谈会上强调

打造一流营商环境 弘扬企业家精神 推动企业抢抓疫后机遇实现更好发展

陈吉宁出席

本报讯(记者 郝舒竹 刘菲菲)7月29日上午,本市召开企业家座谈会。市委书记蔡奇强调,企业是最基本的市场主体,是北京经济发展的重要驱动力量。要深入贯彻落实习近平总书记在北京企业家座谈会上的重要讲话精神,落实纾困惠企政策,打造一流营商环境,激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业抢抓疫后机遇,实现更好发展。市委副书记、市长陈吉宁出席。

蔡奇强调,要理性辩证看待当前形势,看到经济长期向好的基本面没有变,北京的消费与投资领域广阔,内需市场强大,一批新兴产业新业态新模式需求催生勃发,政策支持力度不断加大。希望企业家增强信心、保持定力,用好优势、化危为机,在扎根北京发展中实现自身新跨越。

蔡奇强调,各级各部门要不折不扣落实各项纾困惠企政策。切实为企业减负,顶格执行减税降费等一系列政策,兑现本市援企稳岗、房租减免等措施,用足用好失业保险金。做好金融纾困,发挥信贷、首贷中心作用,推广建立确权融资中心,落实好再贷款再贴现和小微企业信用贷款支持政策,加紧制定实施融资担保补贴政策。突出重点精准帮扶,一头抓头部企业带动产业链协同复工复产,另一头抓中小微企业,加强政策集成,采取更加精准有效的措施帮扶。对个体工商户予以关心帮扶。

蔡奇强调,要打造国际一流营商环境,全力念好服务这本经,为各类市场主体在京长期稳定发展创造良好条件。坚持走访企业和送“服务包”、“配服务管家”制度,发挥12345企业服务热线作用,落实“办好一件事”套餐,做到有求必应、无事不扰。做好金融服务,推进新三板改革,打造更加有效的多层次资本市场。落实服务业扩大开放综合试点政策,做好稳外资、稳外贸工作。推进大兴国际机场临空经济区、综保区、自贸片区建设,加快天竺综保区创新升级,推动亦庄综保区加快申报。办好服贸会、中关村论坛、金融街论坛,为企业提供平台和商机。

会议邀请国有、民营企业、外资企业、港澳台资企业、个体工商户等30位企业家代表参加。中国建设银行党委书记、董事长田国立,京东方科技集团股份有限公司党委书记、董事长陈炎顺,北京小米科技有限责任公司董事长雷军,第四范式(北京)技术有限公司创始人戴文渊,北京光线传媒股份有限公司董事长王长田,旺旺集团董事长特别助理、北京首席代表林天良,三里屯太古里总经理马泽丹等先后发言,就当前企业发展、深化企业改革、加强科技创新、优化营商环境、弘扬企业家精神等提出意见建议。

蔡奇对各类市场主体为疫情防控和经济社会发展作出重要贡献表示感谢,指出,习近平总书记主持召开企业家座谈会并发表重要讲话,深刻分析国际国内形势,充分肯定了各类市场主体在我国经济社会发展中的重要作用,并就保护和激发市场主体活力提出明确要求,对广大企业家提出殷切希望,进一步坚定了大家战胜眼前困难的信心和决心。北京作为首都,要带头贯彻落实,确保取得实效。

蔡奇强调,要牢固树立国防观念和首都安全意识,健全完善国防动员体制机制。要进一步加强军地协调,广泛开展双拥宣传和军民融合活动,推动军民融合朝着更广范围、更高层次、更深程度迈进。要强化做好征兵工作的使命担当,扎实做好国防后备力量建设。要做好退役士兵服务保障工作,为他们提供更多就业渠道,解决后顾之忧。

市领导崔述强、殷勇、隋振江,市政府秘书长靳伟出席。

区委召开二〇二〇年议军会

曾赞荣主持 赵磊出席

本报讯(记者 刘薇)7月29日下午,区委召开2020年议军会,听取关于武装工作情况汇报。区委书记、区人民武装部党委书记曾赞荣主持会议。区委副书记、区长赵磊,区人大常委会主任李玉君,区政协主席赵玉影出席。

上半年,全区武装工作以学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察卫戍区重要讲话精神为主线,强化旗帜引领,大力提升忠诚可靠标准,不断强化履职尽责能力,提前谋划年度征兵工作,加强军地协调,各项工作任务圆满完成。

下半年,全区武装工作将紧紧围绕深入贯彻落实习近平主席视察讲话精神这条主线,认真抓好北京市党管武装工作会议精神的贯彻落实。

会议指出,军地携手、军地融合是通州区的光荣传统。各驻通部队全力支持属地建设,尤其在安保维稳、社会共建、抗击疫情等方面发挥了积极作用,为北京城市副中心建设作出了重要贡献。

区委召开二〇二〇年议军会

会议强调,要深入贯彻习近平强军思想,聚焦备战打仗,铸忠诚、尽职责、抓从严,始终做党和人民完全可以信赖的部队。要引导官兵增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决听从党中央和中央军委指挥。

会议强调,要牢固树立国防观念和首都安全意识,健全完善国防动员体制机制。要进一步加强军地协调,广泛开展双拥宣传和军民融合活动,推动军民融合朝着更广范围、更高层次、更深程度迈进。要强化做好征兵工作的使命担当,扎实做好国防后备力量建设。要做好退役士兵服务保障工作,为他们提供更多就业渠道,解决后顾之忧。

会议强调,全区各相关部门要一如既往地关心支持军队建设,进一步为部队办实事、解难题,让广大部队官兵安心在通州建功立业。

区委副书记、区长赵磊,区人大常委会主任李玉君,区政协主席赵玉影出席。

详细2版

区委统一战线工作领导小组召开会议

曾赞荣主持

区委外事工作委员会召开2020年第一次会议

曾赞荣主持 赵磊出席

详细2版

今日时评

大扫除:唤起对公共空间的责任感

汤华臻

热火朝天、洒扫扬尘,上周六通州区2万名志愿者走上街头参加大扫除活动。随着爱国卫生运动在全市范围深入开展,全民周末大扫除将成为常态。

始于1952年的爱国卫生运动,伴随了几代人的成长。从清理脏水沟,到全民“除四害”,从“卫生之家”树新风,到每月一次“城市清洁日”……尽管爱国卫生运动在不同时期的重点和形式不同,但全民动员、全民参与的特点一以贯之。卫生大扫除,正是开展爱国卫生运动的一个重要方式。这一群众性活动传承至今,其意义不仅在于改善人居环境,让清洁卫生理念深入人心;更重要的,在“你递抹布、我擦窗户”“你清积水、我倒垃圾”的配合中,市民深刻体会到,每个人对公共空间都负有责任,都应该来为公共空间出一份力。

这些年,社会生活水平越来越高,而维护公共卫生的任务更加艰巨。从住杂院到进小区,从住平房到进楼房,居住形态的变化,让街坊邻里的关系不再像过去那么熟络,“各人自扫门前雪”的现象日益突出。“私域”观念的强化,也让“公域”的清洁卫生责任被稀释。而大半年全民战疫的经历,让我们深刻体会到,公共区域的消杀、小区环境的清洁与自家的卫生习惯一样,都是构成防疫战线的基础。捍卫城市健康,没有一个局外人,家家都应该有我们的责任区。从这个意义上看,深入开展爱国卫生运动,恢复全民大扫除这样的好传统具有很强的时代价值。(下转2版)

北京城市副中心生机勃勃

东六环入地工程进入基坑围护结构施工阶段

副中心各组团11条东西向道路将贯通

本报讯(记者 刘薇)各种大型机械持续运转,工人们抢抓晴好天气加快施工……近日,记者来到东六环入地改造工程第1标段看到,整个施工现场热火朝天,项目正稳步推进。建成后,副中心各组团11条东西向城市道路将实现贯通,有效缝合城市空间,织密城市路网。

东六环入地改造项目南起京哈高速施园桥,北至潞苑北大街顺里桥,全长约16公里。项目将现状双向四车道拓宽改造为双向六车道,并将万盛南街至潞苑二街段约9.2公里改建为地下隧道。

在施工现场,旋挖钻机正在不断地将地下旋挖出的泥土进行脱泥。另一边,400吨履带吊格外引人注目,挥动着近87米的“长臂”紧张地进行着作业,整个吊装过程有条不紊、安全有序。中交隧道局项目副经理范蔚山告诉记者,项目已进入基坑围护结构施工阶段,目前,中间工作井施工地下连续墙已完成27幅,端头加固素混凝土墙已完成22幅,立柱桩兼抗拔桩已完成3根。



在工程第1标段,工人对地下连续墙进行锁口管安装。记者 唐建/摄

据了解,项目隧道段是采用分离式双洞布置,每洞布置3条车道分为三层,上层为排烟通道、中间层为行车通道、下层为疏散救援通道,将有效缓解东六环路的交通拥堵,促进区域交通一体化、完善城市空间结构布局。

不同于常规的道路改造,东六环入地后,地面上原有的东六环主路将建设为高线公园并改造成为慢行系统,与城市景观融为一体,成为周边居民散步骑行的好去处。

“我们将坚持副中心标准,采用国内国际领先的环保处理技术,来实现整个工程零污染排放,打造高质量的绿色工程。”范蔚山表示,项目施工预计2023年底完工。

按规划,东六环将向外纵向联系北京东部地区和北京首都国际机场、北京新机场,对内串联宋庄文化创意产业

集聚区、行政办公区、城市绿心、北京环球主题公园及度假区等四个功能节点,形成贯通历史、现状、未来功能汇聚,集

约高效的创新发展轴。建成后,城市副中心各组团11条东西向城市道路将实现贯通。

市政府报告上半年经济社会发展情况

首都经济韧性和抗风险能力进一步增强

下半年将新增1.3万个5G基站 继续推动农产品批发市场转型升级

详细2版